

2025年3月14日

星期五

农历乙巳年二月十五

总第3222期

今日4版

渝内字第507号



彭水融媒微信公众号 茂乡彭水客户端

重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:冉显东 值班:陈发伦 免费赠阅

以“绣花”功夫 塑城市之美

彭水:以精细化管理提升城市形象

本报记者 谢云芳

县城滨江路,盛开的美人梅装扮着河堤上的“口袋公园”,吸引众多市民前来观赏游玩;一条条集生态、休闲、健身于一体的滨江路户外休闲健身彩色步道,成为人们休闲健身的好去处……

近年来,我县抢抓“超大城市综合治理一体化”机遇,围绕打造精品城市、智慧城市、韧性城市、幸福城市、旅游城市发展目标,以精细化、智慧化、人性化治理共同助推山水之城成为“诗与远方”的共生之地,让城市既有“烟火气”又有“文化范”。

打造“口袋公园” 让城市更有温度

春暖花开,不少市民趁着暖阳在乌江东路户外休闲健身彩色步道上悠闲散步,还有的市民带着孩子在健身器材区玩耍锻炼。

像这样的休闲场所在彭水很多。彭水新建“口袋公园”2个,改建“口袋公园”4个,配置休闲娱乐健身设施18套,新增城市公园绿地2300余平方米,开放共享城市公园4个,开放林下空间10余处,开放共享总面积约5000平方米;实施街头绿地更新提质,更新老城区主次干道树池296个,完成城市节点氛围营造9处和滨江路、城市主次干道增花添彩4000余米;完成建设郁江北路、白云社区健身休闲步道3.1公里。

近年来,彭水立足城市建设职能,以绣花功夫般的精心、细心和巧心,优化空间激活文旅基因,以现有微型城市公园为支点,打造公园嵌入社区,社区连片辐射小区,小区串联服务街道示范效应,推动建成历史街区、文化场馆、生

态景观串联的“城市文旅动线”。

同时,以旧小区、旧校区、旧商圈等老旧闲置区域为“切口”,充分挖掘各类闲置可用地块,改造老旧小区12个。建设小微停车场,采取“错时共享”等方式,新增公共(错时共享)停车位2187个,改造道路节点9个,形成产城融合文化新业态。

美化城市颜值 让城市更有精度

清晨,环卫工人们早早开始忙碌起来,他们身着橙色工作服,或手持清扫工具穿梭在城市的大街小巷,或采取“机械+人工”相结合的作业模式,集中时间、力量对城区进行清扫和冲洗。

(下转2版)

本报讯(记者李亚军)“身体健康是学习之本,我们在关注学习成绩的同时,还要关注学生的身心健康,所以我们创新了6项特色跳绳,让孩子们在学习之余,体会到运动的乐趣。”近日,石柳乡小学教师陈建军在全县弘扬教育家精神宣讲会暨师德师风建设工作会上分享交流时这样说道。

陈建军是一名从事教育工作三十多年的乡村体育教师,作为学生成长的体育“守梦人”,他结合乡村教育的实际情况,创新提出6项特色跳绳工作举措,助力石柳乡小学成功创建为重庆市义务教育阶段跳绳特色学校。陈建军表示,作为乡村教师,坚守与奉献是工作中两个必不可少的关键词,只有不停为乡村教育事业的发展注入源源不断的动力,才能让孩子对学习充满信心,学出未来。

在彭水,有7000多名教师和陈建军一样,用对教育事业的忠诚与热爱,浇筑着近10万名学生的教育成长根基。

近年来,彭水始终坚持教育优先发展的理念,持续深化教育改革,建强师资队伍,在教师培养准入、师德培训教育、名师示范引领等方面下功夫,推动我县教育工作再上新台阶。

在教师培养准入上,严把师德准入关,坚持将师德师风列为教师招聘首要条件,作为首要标准纳入教师笔试、面试、考察、试用全过程。并充分发挥互联网、大数据追踪监测功能,依托“渝悦·数智强师”平台完善教师信用电子档案系统,强化与公安、人社、网信等部门协同联动,打通与“信用重庆”数据壁垒,推进数据互通共享,提升教师从业禁止信息排查的精准性、实效性。

在师德培训教育上,把师德师风培训全面融入“国培—市培—县培—校本”四级培训体系,创新开展教师网络言行规范等专题培训,积极改变师德教育“大而空”的现象。充分利用好周边爱国主义、红色教育资源,发挥好市县师德师风教育实践基地作用,通过开展“师德学习专题月”,策划师德教育场馆系列主题活动,组织广大教师多观摩、多实践、多体验、多感悟,推进教育形式“实践化”。

在名师示范引领上,打造一批名师名校长工作室,通过师徒结对、示范教学、名师送教、组团式帮扶、共同体建设等方式,推动名师走进乡村薄弱学校,在示范引领中发挥作用。并实施教师队伍强基培优行动,着力打造彭水名师名家培养标志性工程。

如今,彭水涌现出全国师德楷模何兰波,全国优秀教师陈发伦、陈建军等一批弘扬“教育家精神”的先进典型,优质教育之花正在彭水大地绚烂绽放。

植一抹新绿,守一方家园

谢云芳

春回大地,万物萌新。3月12日是我国第47个植树节,全县各级干部职工、民兵、文明实践志愿者共同参与义务植树活动。植树现场,大家干劲十足,挥锹铲土、扶正树苗、填土踩实、提桶浇水,栽下一株又一株经济及观赏苗木,一棵棵树苗迎风挺立,给初春的大自然平添了无限生机。

近年来,我县坚持“绿水青山就是金山银山”理念,持续加大生态保护和

修复力度,实施大规模国土绿化行动。通过植树造林,进一步巩固生态安全屏障,加快生态文明建设步伐,强化林业生态保护,深化生态产业融合,推动绿色发展,为全市建设“山清水秀美丽之地”贡献彭水力量。

植树造林并非一日之功,要久久为功。我们需要将绿色发展理念融入日常生活的方方面面,从节约用纸、减少一次性用品的使用,到选择绿色出行方

式,每一个小小的举动都能为环境保护添砖加瓦。同时,政府和社会各界也应加大对生态环境保护的投入,加强森林资源的保护和管理,确保植树造林的成果得以巩固和延续。

今日种下的树苗,终将长成明天的风景。让我们以植树节为契机,积极行动起来,播种绿色希望,为全县高质量发展厚植生态底色,为把重庆建成山清水秀美丽之地贡献彭水力量。

摩围短评

